



铁肩担道义 精神启后人



这是李大钊像(资料照片)。

新华社记者 白明山

“神州茫茫夜未央，北大红楼透烛光。英烈铁肩担道义，先驱妙手著文章……”在河北省唐山市乐亭县，赵蕊正在紧张地排练乐亭大鼓新剧目《铁肩英雄》。不同于传统剧目，这个新剧目节奏更加明快，以期吸引更多

多的年轻人。

今年58岁的赵蕊是靳派乐亭大鼓第三代传人。“李大钊是乐亭人，我17岁开始从艺，用家乡的艺术形式展现他的革命精神，一直是我的心愿。这个剧目也是我们全家集体创作的结果，唱词经过8次修改才定稿。”

李大钊，中国共产党主要创始人之一。38年的人生，李大钊在中国革命史上书写了不朽的篇章，也在后人特别是家乡人心中树起了一座精神丰碑。

坐落在乐亭县城的李大钊纪念馆，参观者络绎不绝。整个建筑由黑、白、灰三种色系组成，古朴庄重典雅。8根功绩柱，象征着李大钊的丰功伟绩；8块浮雕，展示李大钊主要革命实践活动足迹；38级台阶，寓意李大钊走过的38年风雨历程。

李大钊生于1889年10月29日，1907年考入天津北洋法政专门学校学习政治经济。1913年冬，他东渡日本，考入东京早稻田大学政治本科学习。

当日本帝国主义向袁世凯提出灭亡中国的“二十一条”后，他积极参加留日学生总会的爱国斗争，起草的《警告全国父老书》迅速传遍全国，李大钊也因此成为举国闻名的爱国志士。

1916年李大钊回国后，积极参与正在兴起的新文化运动。俄国十月革命的胜利极大地鼓舞和启发了李大钊，他先后发表了《法俄革命之比较观》《庶民的胜利》《布尔什维主义的胜利》等文章和演说。1919年，他又发表了《新纪元》《我的马克思主义观》《再论问题与主义》等几十篇宣传马克思主义的文章。

1920年3月，李大钊在北京大学发起组织马克思学说研究会。同年10月，在李大钊发起下，北京的中国共产党早期组织建立。1921年中国共产党成立后，李大钊代表党中央指导北方的工作。1926年3月，李大钊领导并亲自参加了反对日、英帝国主义和反对军阀张作霖、吴佩孚的斗争。在极端危险和困难

的情况下，继续领导党的北方组织坚持革命斗争。

1927年4月6日，奉系军阀张作霖勾结帝国主义，闯进苏联大使馆驻地，逮捕了李大钊等80余人。李大钊备受酷刑，在监狱中、在法庭上，始终大义凛然、坚贞不屈。同年4月28日，军阀不顾广大人民群众和社会舆论的强烈反对和谴责，悍然将李大钊等20位革命者绞杀在北京西交民巷京师看守所内。李大钊第一个走上绞架，从容就义，时年38岁。

李大钊故居管理处副主任赵书明，是李大钊夫人赵纫兰弟弟的孙子。他说，李大钊曾经在北京大学任教，当时收入并不低。但是他生活俭朴，把大部分收入用于党的事业，或用来帮助同志、救济贫苦青年，以至于当年北京大学发薪水时不得不预先扣下一部分直接交于他的夫人，以免家中断炊。

赵书明说：“他给后人留下了好家风，我们要干干净净做事、老老实实做人，把清正的家风发扬光大。”



德令哈市市场监督管理局

精心部署学党史 丰富方式求实效

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 阿顺燕)连日来，德令哈市市场监督管理局着力丰富学习方式，确保党史学习教育接地气、有声势、见实效。

专题学习研讨强党性。围绕“新民主主义革命时期历史”召开专题学习研讨会，系统回顾了从争取和平民主的斗争到筹建新中国这一阶段的历史。通过专题学习研讨把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作

结合起来，同解决实际问题结合起来，教育引导广大党员干部将群众办事实事作为出发点和落脚点，强化责任意识和创新意识，以更加饱满的热情和昂扬的斗志投入市场监管工作。

重温入党誓词忆初心。全体党员集中前往德令哈市农垦文化博物馆，现场接受党史教育和精神洗礼。全体党员由党支部书记领誓，面对党旗重温入党誓词，铿锵

的誓词，坚定的承诺，让每一位党员又一次回顾了入党初心，让心灵再次受到洗礼，同时教育党员干部以“勇当市场监管事业发展排头兵”的精神，立足岗位、扎实工作，开拓创新、乐于奉献。

红色文化教育传精神。在农垦文化博物馆，一件件实物，一张张照片，一座座雕塑，让大家重温农垦人艰苦创业的峥嵘岁月。通过讲解员讲述追

寻历史记忆，深入了解背后的故事，回顾革命史实，思想受到洗礼，被老一代农垦人不屈不挠的奋斗精神、坚定的革命信仰、无畏的奉献精神、浓浓的爱国情怀所感染，深受红色文化的思想内涵和时代价值的启发。

通过系列活动，全体党员思想深受教育，心灵深受洗礼，更加深刻地认识到自身的责任感和使命感，更加坚定了为党的事业奋斗终身的勇气和决心。

党建引领村集体经济“花开朵朵”

(上接一版)2019年，新华村党支部群策群力，决定建设生物有机肥加工厂，将天然羊粪预处理与农村人居环境整治相结合，开展牲畜粪污综合利用，既可以发展壮大村集体经济，又可以增加农村劳动力就业，充分激活农业循环经济。

“我认为发展村集体经济最好的途径就是建立自己的公司。”金跃顺说，为了建立化肥厂，村“两委”精心谋划，党员干部率先垂范，从选址建厂到筹集资金，从外出考察培训到建设施工，从引进产业项目到促进村民就业，每个环节尽心尽责，集体经济热火朝天，大步前进。

记者见到金跃顺时，他忙得像个陀螺。三月下旬正是有机肥加工的生产旺季，他扎在厂房里，忙着装袋、封口，督促生产进度。他说：“5月份我们就要开始销售了，抓紧时间生产，力争按时完成生产任务。”

回忆起建厂时的困难，金跃顺连连叹气。“当时，通过争取项目资金、联点帮扶单位支持、个人自筹等

形式，厂房终于盖起来了，正当投入生产时，资金链断了。”他说，没有资金厂房就无法运转，金跃顺立即动员村“两委”以个人信用担保向农村商业银行贷款200万元，后“两委”成员又说服家属担保贷款200万元，这才解决了资金缺乏的问题。

2020年10月5日，生物有机肥加工厂正式投产运行，为集体经济创收160万元，解决本地劳动力就业23人，其中安排脱贫户就业2人，带动脱贫户4户，每户年分红5000元，实现了“党组织引领、企业(合作社)带动、党员带头、群众参与”的党建与新型农村集体经济同步发展、互动双赢的产业化新模式。

“目前，化肥厂日产100吨以上，预计年收入200万元左右。”金跃顺说，他们打算进一步加大生物有机肥研发力度，同时，扩大生产规模，扩宽销售渠道，在发展壮大村集体经济、提高村民生活水平、改善村基础设施、建设公共设施等方面做出努力。

党建引领 不断提升“造血功能”

“龚大爷，我们来看你了。”一阵急促的脚步声，打破了小院的宁静。正在屋里忙活的龚发禄和妻子一脸喜气迎出来，连忙把我们让进院里。

龚发禄的儿子前几年去世，妻子身体不好，老两口原来挤在一处土坯房里，家庭收入仅靠几亩地和龚发禄打零工支撑，是村里的贫困户。

2014年危房改造后，龚发禄和老伴住上了钢筋混凝土结构的房子，新的沙发、新的茶几，房间里的一切都展现着新生活的美好画面。说起现在的幸福生活，龚发禄和老伴激动不已。“我现在的日子过得太好了，我很满足！”

新华村党支部书记、村委会主任金跃顺站在一旁，与龚发禄聊起生活、询问困难。他说，二老对现在的生活十分满意，现在，龚发禄和老伴一年有9800多元低保金和6200多元的养老金再加上残疾人补贴，足够他们的日常开销。

“我和老伴没事了看看电视，收拾收拾屋子，我们的日子挺舒服的！”谈起眼下的日子，龚发禄一脸幸福。

在离龚发禄家不远处的一个棚圈里，村民张生福正给牛、羊喂饲料，脸上洋溢着幸福的笑容。

与龚发禄一样，曾经的张生福肩上的担子很重，儿子身体残疾，家中还有两个准备上学的小孙子，那些年，一家五口人的生活非常拮据。

2015年，经过精准识别，张生福被纳入建档立卡贫困户。一时间，孩子上学不用愁，发展养殖产业有资金，养的羊也有了销路。2017年，张生福经济收入达到脱贫标准，成功脱贫。

如今张生福通过发展养殖产业，日子一天天“牛”起来，不仅成了勤劳致富、产业脱贫的典范，精神面貌也发生了很大变化。“现在我家棚圈有40多只羊、2头牛，我家的生活一年比一年好。”张生福开心地地说。

龚发禄和张生福只是新华村贫困户的一个缩影。新华村在走深做实脱贫攻坚，有效衔接乡村振兴的实践中，树立起村民追求美好幸福生活的信心，也为全面实现乡村振兴奠定了坚实基础……

遗失:青海柴达木农村商业银行股份有限公司长江路支行的开户许可证副本(核准号:J8590000745401、账号:8201000000470063)不慎遗失,声明作废。

遗失:格尔木鑫鑫环卫物业有限公司天峻分公司的开户许可证正副本(核准号:J8595000066002、账号:28520001040002148)不慎遗失,声明作废。

(上接一版)在昆仑路派出所,张纳军详细了解了政法队伍教育整顿工作开展情况。他强调,要按照省州有关要求,真正把教育整顿和党史学习教育有机结合起来,学深悟透,实践习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高全警政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把牢正确方向,砥砺初心使命。要将教育整顿融入公安中心工作,以科技强警建设为抓手,不断提升警务效能,持续压实责任,激励全警以更加饱满的热情全身心投入、全力奋战。要以开展政

法队伍教育整顿为契机,强化履职尽责,补齐短板,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,更好担负起时代使命,全力塑造公安队伍良好形象。

在格尔木炼油厂、青海盐湖工业股份有限公司,张纳军强调,要牢牢按照习近平总书记参加十三届全国人大四次会议青海代表团审议时提出的“加快建设世界级盐湖产业基地,打造国家清洁能源产业高地、国际生态旅游目的地、绿色有机农畜产品输出地,构建绿色低碳循环发展经济体系,建

设体现本地特色的现代化经济体系”的要求,努力转变发展思路,提升科技研发能力和水平,升级改造传统工艺,全面提高盐湖资源综合利用效率,壮大油气产业规模,做大做强做优企业,积极构建资源综合开发为核心的循环型产业体系,为加快建设“五个海西”作出积极贡献。

张纳军一行还前往格尔木将军楼主题公园参观学习,追寻红色足迹、接受红色洗礼、汲取信仰力量,感悟“两路精神”。

海西州民营经济政策宣传月活动启动



工作人员向过往群众发放宣传手册。

记者 孙丹丹 摄

本报讯(记者 孙丹丹 杂霖)5月10日,海西州民营经济政策宣传月活动启动仪式在德令哈市中心广场拉开帷幕,标志着我州在服务民营经济工作上又走上了新台阶。

州政协副主席、州工商联主席张纪元宣布活动启动。

“大力支持民营经济持续健康发展”“支持民营企业发展并走向更加广阔的舞台”……州、德令哈市相关单位及民营企业悬挂宣传横幅,摆放宣传展板,向过往群众发放惠企政策法规宣传手册,现场解答企业咨询。

据悉,本次主题为“凝聚共识谋发展、携手建功新时代”的民营经济政策宣传月活动,旨在在进一步提升全州民营经济人士对国家、省、州现行促进民营经济发展的相关法律法规、政策措施知晓率。通过开展政

策宣传、解读、政银企对接等系列宣传活动,提高企业政策利用水平,有效将政策红利转化为发展红利,不断提高施策的精准度。同时,通过宣传有效提升全社会对民营经济在解决就业增收、促进创新创业、推动社会经济进步等方面发挥重要作用,切实增强企业社会荣誉感和使命感,帮助企业坚定发展信心,专注主业谋发展。

“我们将进一步提高政治站位,加强组织领导、精心组织实施,突出工作重点,以新形式、新内容、多渠道、多载体开展活动,确保活动取得实效,不断形成各级党委、政府、管委会、统战部门、工商联和全社会合力推动格局,让更多民营企业知晓政策、熟悉政策、掌握政策、用好政策。”州工商联党组书记、常务副主席李金兰表示。

爱鸟护鸟 万物和谐

我州开展第40届“爱鸟周”宣传活动



学生正在观看鸟类图片。

记者 才格增 青普力 摄

本报讯(记者 才格增 青普力)5月8日,第40届“爱鸟周”系列活动在德令哈市启动。州、德令哈市两级林业和草原局、各相关部门通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传册,开展野生动物保护法律法规宣传,在全社会营造了浓厚氛围。

当天,州林业和草原局邀请青海国家公园观鸟协会会长王舰艇老师,给德令哈市怀头他拉镇小学学生上了一堂关于鸟类识别、保护、救护的环保课。老师的授课幽默诙谐,生动活泼,同学们听得津津有味。问答环节,老师与同学们互动,现场气氛踊跃。

“爱鸟护鸟是新时代学生的基本素养。”王舰艇说,“通过‘爱鸟周’课堂,希望更多的学生从爱鸟护鸟开始,认识生物多样性的价值和意义,增强学生爱鸟护鸟及野生动物的意识,从而更加关注生态文明建设。”

“小课堂”结束后,学生们走进可鲁

克湖—托素湖省级自然保护区,在老师的引导下观看了丰富多样的鸟类图片。走到湖边让学生们认识鸟类,引导他们增强保护鸟类的自觉性与主动性,用实际行动为野生动物营造安宁的环境。据了解,目前可鲁克湖—托素湖省级自然保护区鸟类有126种。主要有黑颈鹤、金雕、红隼等国家I、II级保护动物。

德令哈市怀头他拉镇小学学生徐青萍说:“动物是我们的好朋友,我们应该尽自己最大的能力保护它们、爱护它们。”

“今年是国务院批准设立‘爱鸟周’活动40周年,也是我们集中向全社会宣传普及鸟类知识,宣传相关法律法规,维护生态平衡是时代赋予我们的责任和使命,希望有更多的人加入爱鸟护鸟的行动,为和谐社会及生态海西建设共同努力!”州林业和草原局局长并建青介绍。

青海省政法队伍教育整顿驻点督导组受理问题线索举报的公告

根据全省政法队伍教育整顿的部署安排,第三驻点督导组进驻海西州已开展工作。为畅通问题线索举报渠道,方便群众反映问题,督导组进驻海西州期间设立举报电话和邮政信箱,主要受理反映海西州内党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的信件,将按照相关规定有关部门处理。

受理时间:工作日9:00—18:00,信件接收截止时间为2021年6月30日。
举报电话:0977—8226667
0977—8228667
电子邮箱:hxzfjydzd@163.com
邮政信箱:青海省海西州A003号
特此公告

青海省政法队伍教育整顿
第三驻点督导组
2021年3月17日